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Το Δίκτυο Εν Συντομία: 

 
Το Δίκτυο έχει συσταθεί στο πλαίσιο του έργου «Για έναν Ιδανικό 
Πολιτιστικό Τουρισμό», που συγχρηματοδοτείται από το Πρόγραμμα 
«Ευρώπη για τους πολίτες» της Ευρωπαϊκής Ένωσης,  Δράση 1 - Ενεργοί 
πολίτες για την Ευρώπη, Μέτρο 1.2. Δίκτυα αδελφοποιημένων πόλεων.  
Το έργο αποσκοπεί στην ενίσχυση της συνεργασίας σε ευρωπαϊκό επίπεδο 
μεταξύ δήμων για την προστασία της άυλης πολιτιστικής κληρονομιάς και 
της μέσω του πολιτιστικού τουρισμού.  
Ο Δήμος Sandanski είναι ο συντονιστής της διεθνούς πρωτοβουλίας και οι 
εταίροι είναι o Δήμος Härryda, Σουηδία, η Ένωση Τοπικής Αυτοδιοίκησης, 
Μάλτα, Sociedad de Desarrollo de Santa Cruz de Tenerife, Ισπανία, Δήμος 
Sepino, Ιταλία, και ο Δήμος Αγιάς, Ελλάδα.  
 
Στόχος μας είναι να αυξηθεί από κοινού η ικανότητα κάθε τοπικής 
κοινότητας να αντιμετωπίσει τις ανάγκες του ταχέως αναπτυσσόμενου τομέα 
του πολιτιστικού τουρισμού και να αναπτύξει κατάλληλες στρατηγικές και 
προϊόντα για την προώθηση και την αξιοποίηση της υλικής και άυλης 
κληρονομιάς μας για τον τουρισμό. Για τις πόλεις μας, οι παραδόσεις, η λαϊκή 
τέχνη και χειροτεχνία αποτελούν σημαντικούς πόρους υπό το πρίσμα της 
κοινωνικής και πολιτισμικής προοπτικής και η ανάληψη κοινής δράσης για 
την αξιοποίηση και τη συνέχισή τους είναι σημαντική για την επίτευξη 
βιώσιμης και χωρίς αποκλεισμούς ανάπτυξης τόσο 
των τοπικών κοινωνιών όσο και της ΕΕ στο 
σύνολό της.  
Το διεθνές έργο θα συγκεντρώσει γύρω του τις 
δημόσιες αρχές, τους πολίτες, τη νεολαία, τους 
ηλικιωμένους, τους καλλιτέχνες και μικρές και 
μεσαίες επιχειρήσεις, μη κυβερνητικές οργανώσεις, 
πολιτιστικούς και τουριστικούς οργανισμούς από 
έξι ευρωπαϊκά κράτη που αποτελούν και τους 
εταίρους του έργου. Κατά τη διάρκεια του έργου 
θα διοργανωθούν έξι διαφορετικές θεματικές 
εκδηλώσεις με έμφαση στην ενεργό γήρανση και 
τη διαγενεακή μάθηση, την αξιοποίηση και 
προστασία της πολιτιστικής παράδοσης, την 
ενθάρρυνση της μεταφοράς γνώσεων και 
τεχνογνωσίας μεταξύ των γενεών, την πολιτιστική 
παράδοση και την επιχειρηματικότητα.  
 

  

Δίκτυο για έναν Ιδανικό 

Πολιτιστικό Τουρισμό 
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Πρόγραμμα «Ευρώπη για τους Πολίτες» 

2007 – 2013 

Στόχοι του προγράμματος:  

Γενικοί στόχοι:  

 Να δώσει στους πολίτες την ευκαιρία να ανταλλάξουν εμπειρίες και να συμμετάσχουν, αναπτύσσοντας έτσι 

την ιθαγένεια της Ευρωπαϊκής Ένωσης  

 Να αναπτύξει το αίσθημα της ευρωπαϊκής ταυτότητας, βασισμένης σε κοινές αξίες, κοινή ιστορία και 

πολιτισμό  

 Να προωθήσει την αίσθηση της ιδιοκτησίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης, μεταξύ των πολιτών της  

 Να ενισχύσει την ανοχή και την αμοιβαία κατανόηση μεταξύ των ευρωπαίων πολιτών  

 Να προωθήσει την πολιτιστική και γλωσσική πολυμορφίας και τον διαπολιτισμικό διάλογο. 

Συγκεκριμένοι στόχοι:  

 Να φέρει σε επαφή άτομα από τις τοπικές κοινωνίες  

 Να υποστηρίξει τη δράση, τη συζήτηση και την περισυλλογή  

 Να προωθήσει τις αξίες και τα επιτεύγματα της Ευρώπης, με παράλληλη διαφύλαξη της μνήμης του 
παρελθόντος 

 Να ενθαρρύνει την αλληλεπίδραση μεταξύ των πολιτών και των οργανώσεων της κοινωνίας των πολιτών 

συμβάλλοντας στον διαπολιτισμικό διάλογο και την ανάπτυξη στενότερων δεσμών μεταξύ των πολιτών. 

 
Το πρόγραμμα υποστηρίζει τέσσερις βασικούς τύπους δράσεων:  

Δράση 1 Ενεργοί Πολίτες για την Ευρώπη: συμμετοχή των πολιτών είτε μέσω δραστηριοτήτων που 

συνδέονται με την αδελφοποίηση πόλεων ή μέσω άλλων έργων των πολιτών.  

Δράση 2 Ενεργή κοινωνία των πολιτών στην Ευρώπη: απευθύνεται στις οργανώσεις της κοινωνίας των 

πολιτών, είτε μέσω της διαρθρωτικής στήριξης βάσει του ευρωπαϊκού προγράμματος εργασιών τους είτε 

μέσω στήριξης σε έργα.  

Δράση 3 Μαζί για την Ευρώπη: συμπεριλαμβάνει εκδηλώσεις ευρείας προβολής, μελέτες και εργαλεία 

ενημέρωσης.  

Δράση 4 Ενεργός ευρωπαϊκή μνήμη: στήριξη σε έργα που αποσκοπούν στη διαφύλαξη των τοποθεσιών και 

αρχείων που συνδέονται με εκτοπίσεις καθώς και των εκδηλώσεων μνήμης για τα θύματα του ναζισμού και 
του σταλινισμού. 

 

 

http://eacea.ec.europa.eu/europe-for-citizens


  
Με την υποστήριξη του προγράμματος της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης «Ευρώπη για τους πολίτες» 

 
 
  

Δήμος  
Sandanski 

 
 
 

Ποιοι είμαστε 

Ο Δήμος Sandanski είναι ο εμπνευστής του Δικτύου Για έναν Ιδανικό 
Πολιτιστικό Τουρισμό και ο Συντονιστής του προγράμματος ΓΙΠΤ. Ο 
Δήμος βρίσκεται στη νοτιοδυτική περιοχή της Βουλγαρίας και 
περιλαμβάνει ένα μεγάλο μέρος της κοιλάδας Sandanski-Petrich, κατά 
μήκος της όχθης στο μεσαίο τμήμα του ποταμού Strouma (Στρυμόνας). 
Η πόλη του Sandanski είναι το κύριο διοικητικό, πολιτιστικό και 
οικονομικό κέντρο του Δήμου. Ένα σηματντικό πλεονέκτημα της πόλης 
είναι το μοναδικό  μεταβατικό Μεσογειακό μικροκλίμα της, το οποίο 
προσέλκυε ανθρώπους από την αρχαιότητα ακόμα. Αυτός είναι ο λόγος 
για την 3200 ετών πλούσια ιστορία της  και το μοναδικό αρχαιολογικό 
πλούτου της. Υπάρχουν ίχνη προϊστορικής, Θρακικής, Ελληνικής, 
Ρωμαϊκής, Βυζαντινής, Οθωμανικής κληρονομιάς  και κληρονομιάς από 
την Βουλγαρική Αναγέννηση. Υπάρχουν περίπου 80 ιαματικές πηγές 
στην περιοχή και πάνω από 50 ξενοδοχεία τα οποία παρέχουν 
υπηρεσίες  SPA και ιαματικών λουτρών. Το μεταλλικό νερό του 
Sandanski είναι διάσημο για τις αποδεδειγμένες θεραπευτικές 
ιδιότητές του. Το Sandanski φημίζεται επίσης  για την παραγωγή 
κρασιού και για την καλά προστευόμενη άυλη κληρονομιά του  - 
ποικιλία λαϊκής παράδοσης, τέχνες και κουζίνα. Υπάρχουν πολλά 
παραδοσιακά φεστιβάλ αφιερωμένα στη μουσική, το κρασί, τις τέχνες, 
τη λαϊκή τέχνη, κλπ., μεταξύ των οποίων το διάσημο διεθνές μουσικό 
φεστιβάλ "Pirin Folk". 

Ο Δήμος   rr da είναι ένα εξαιρετικά πολύτιμο μέλος του δικτύου, καθώς οι 
καλές σχέσεις των ανθρώπων του με επιχειρήσεις και συνεταιρισμούς, η 
εμπειρία τους στην ενσωμάτωση της τέχνης σε όλα τα μεγάλα κατασκευαστικά 
έργα και στο φυσιολατρικό και κηπουρικό τουρισμό, καθώς και η αυξανόμενη 
συνεργασία τους με γειτονικούς δήμους θα συμβάλει σε μεγάλο βαθμό στη 
βραχυπρόθεσμη και μακροπρόθεσμη ανάπυξη του έργου. Ο δήμος έχει 35000 
κατοίκους και το δεύτερο μεγαλύτερο αεροδρόμιο της Σουηδίας. Περίπου το 
μισό τμήμα του δήμου καλύπτεται από δάση και υπάρχουν 200 λίμνες.  Ο δήμος 
καλύπτει μια πολύτιμη ιστορική περιοχή, στην οποία συμπεριλαμβάνεται ένα 
παλιό αρχοντικό και ένα πάρκο.  Ένα μεγάλο μέρος των πόρων, εδώ και πολλά 
χρόνια έχει δαπανηθεί στην τέχνη στο δημόσιο χώρο, γεγονός που καθιστά την 
περιοχή ακόμα πιο ελκυστική. Μεγάλος αριθμός καλλιτεχνών ζει στο δήμο 
συμβάλλοντας στην καλλιτεχνική εικόνα της περιοχής. Πολλοί ηλικιωμένοι 
άνθρωποι συμμετέχουν ενεργά σε ιστορικούς / πολιτιστικούς οργανισμούς, 
καθιστώντας το δήμο ένα καλό παράδειγμα ενεργούς γήρανσης. Ο δήμος 
διαθέτει ένα πολύ δημοφιλές «πολιτιστικό οικοδόμημα» με ένα ευρύ φάσμα 
εγκαταστάσεων και δραστηριοτήτων που λαμβάνουν χώρα εκει, όπως μια 
σύγχρονη βιβλιοθήκη, η οποία διαθέτει καφετέρια, αίθουσες συνεδριάσεων, 
έναν εκθεσιακό χώρο τέχνης, θέατρο, κλπ. 

Δήμος Harryda 

 

Δήμος Sandanski 
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Η Ένωση Τοπικής Αυτοδιοίκησης έχει μεγάλη εμπειρία στη δικτύωση και τη 
διαχείριση ευρωπαϊκών προγραμμάτων, καθώς από το 2007, η ΕΤΑ έχει 
συμμετάσχει με επιτυχία σε διάφορα έργα χρηματοδοτούμενα από την ΕΕ 
στο πλαίσιο των ακόλουθων προγραμμάτων: IEE, ICT PSP, MED, INTERREG, 
LIFE, η Ευρώπη για τους πολίτες.  
Η Ένωση Τοπικής Αυτοδιοίκησης ιδρύθηκε το 1994 με την έκδοση 
συγκεκριμένων κανονισμών με τίτλο: Κανονισμοί Τοπικών Συμβουλίων 
(Ένωση), 1994. Οι στόχοι της Ένωσης περιλαμβάνουν την προστασία και 
την προώθηση των κοινών συμφερόντων των Τοπικών Συμβουλίων, καθώς 
και την παροχή συμβουλευτικών υπηρεσιών, κατάρτιση σχετικά με τις 
πρωτοβουλίες που αναλαμβάνει η ίδια ή σε συνδυασμό με άλλα 
Συμβούλια.  
Η ένωση είναι η μοναδική δημόσια αρχή που αντιπροσωπεύει και τις 5 
περιφέρειες και τα 68 τοπικά συμβούλια στη Μάλτα και το Gozo. Η ΕΤΑ 
διαθέτει υψηλό επίπεδο αρμοδιοτήτων και συμμετέχει στην αναπτυξιακή 
διαδικασία της εθνικής πολιτικής με τακτικές συναντήσεις με τον 
διευθυντή της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, το Υπουργείο και άλλους σχετικούς 
φορείς. 
Η ΕΤΑ λαμβάνει μέρος στην Επιτροπή των Περιφερειών και είναι η μόνη 
δομή στήριξης του Συμφώνου των Δημάρχων στην Μάλτα. 

Η Sociedad de Desarrollo de Santa Cruz de Tenerife συντονίζει τις προσπάθειες και 
τις πρωτοβουλίες που σχετίζονται με τον τουρισμό για μια ανταγωνιστικό, 
σύγχρονο, βιώσιμο και υπεύθυνο τουριστικό τομέα. Εργάζεται για να δημιουργήσει 
στρατηγικές που στοχεύουν στην ανάπτυξη πρωτοβουλιών για τη 
δημιουργία/βελτίωση τοπικών προϊόντων, την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας του 
τοπικού τουριστικού τομέα και την υιοθέτηση ποιοτικών συστημάτων μέσω 
συγκεκριμένων προγραμμάτων, καθώς και την ενθάρρυνση της συμμετοχής του 
δημόσιου και του ιδιωτικού τομέα. 
Η πόλη είναι γνωστή για το Καρναβάλι της, το οποίο ανακηρύχθηκε Διεθνές 
Τουριστικό Φεστιβάλ το 1980 και λαμβάνει χώρα σε μια περιοχή που ονομάζεται 
Anaza από τους Guanches, τους προ-ισπανικούς κατοίκους των Καναρίων Νήσων 
γνωστούς για τις διαδικασίες ταρίχευσης που ακολουθούσαν, τις οποίες μπορεί να 
δει κανείς στο Μουσείο Φύσης και Ανθρώπου, όπου βρίσκεται η μεγαλύτερη 
υπάρχουσα συλλογή του πολιτισμού των Guanche. Πολλά από αυτά τα 
αρχαιολογικά ευρήματα προέρχονται από τον ορεινό όγκο Anaga, ένα 
ηφαιστειογενές Αγροτικό Πάρκο με έναν από τους τελευταίους δαφνώνες που 
χρονολογούνται από την περίοδο του Τεταρτογενούς. Στον ορεινό όγκο βρίσκονται 
πολλές πόλεις και χωριά, στα οποία πραγματοποιούνται δημοφιλείς εορταστικές 
εκδηλώσεις κάθε χρόνο, όπου μπορεί κανείς να δοκιμάσει την παραδοσιακή κουζίνα 
των Καναρίων Νήσων η οποία χαρακτηρίζεται από την απλότητά της, την ποικιλία 
και τον πλούτο των συστατικών της από ξηρά και θάλασσα. 

 

 

Sociedad de Desarrollo de 

Santa Cruz de Tenerife 

Ενωση Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης της Μάλτας  
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Ο Δήμος Sepino διαθέτει μεγάλη εμπειρία στην διοργάνωση πολιτιστικών 
εκδηλώσεων, όπως θεατρικές παραστάσεις, αρχαιολογικά σεμινάρια και συνέδρια, 
θεματικές συζητήσεις (αρχαιο-βιομηχανική κληρονομιά, αξιολόγηση μονοπατιών 
βοοειδών, ανάκτηση και αξιοποίηση, κ.λπ.) 
Ο Δήμος Sepino βρίσκεται στις παρυφές των βουνών Matese στο κέντρο των 
Απεννίνων Ορέων. Η πόλη του Sepino αποτελεί ένα από  τα πιο σημαντικά 
τουριστικά αξιοθέατα της περιοχής. Οι αρχαιολογικοί χώροι της Altilia 
συγκέντρωναν το ενδιαφέρον πολλών λαών όπως των Σαμνιτών (Προ-Ρωμαϊκού 
πληθυσμού), των Ρωμαίων, των Λογγοβαρδών και άλλων, και σήμερα κατοικείται 
από οικογένειες αγροτών. Κοντά στον αρχαιολογικό χώρο της Altilia βρίσκεται ένα 
από τα κυριότερα μονοπάτια βοοειδών το οποίο χρησιμοποιείτο πριν τη Ρωμαϊκή 
εποχή μέχρι τα μέσα του περασμένου αιώνα για την μετακίνηση των αγελάδων και 
των προβάτων από το όρος Abruzzo στις πεδιάδες της Απουλίας και η πολιτιστική 
κληρονομιά συνδέεται με αυτή την παράδοση. Το Sepino φημίζεται επίσης για τις 
πηγές νερού, οι οποίες στο παρελθόν χρησιμοποιούντο  για διάφορες πρωτο-
βιομηχανικές δραστηριότητες (μύλοι και μύλοι επεξεργασίας μαλλιού) και σήμερα 
για την εμφιάλωση μεταλλικού και ανθρακούχου νερού. 

Ο Δήμος Αγιάς διαθέτει μεγάλη εμπειρία στη δικτύωση και τη 
διαχείριση των ευρωπαϊκών προγραμμάτων, για τη διαφύλαξη 
της πολιτιστικής κληρονομιάς, την αξιοποίηση της, καθώς και 
σε πρωτοβουλίες που σχετίζονται με τον τουρισμό. Η 
συνολική έκταση του Δήμου είναι 668,26 τετραγωνικά 
χιλιόμετρα και έχει πληθυσμό 11.400 κατοίκων. Η σημερινή 
μορφή του δήμου προέκυψε με το Πρόγραμμα 
«Καλλικράτης», όταν επεκτάθηκε ο αρχικός Δήμος Αγιάς με τη 
συγχώνευση των προϋπαρχόντων δήμων Λακέρειας,  
Ευρυμενών και Μελιβοίας. Ο Δήμος Αγιάς είναι ο παράκτιος 
δήμος του Νομού Λάρισας με μια ακτογραμμή 60 χλμ., όπου 
οι γραφικοί κολπίσκοι εναλλάσσονται με μεγάλες παραλίες, σε 
ένα μοναδικό συνδυασμό του όρους Κίσσαβος και του 
γαλαζοπράσινου του Αιγαίου Πελάγους. Η περιοχή 
προσελκύει τουρίστες, τόσο από την Κεντρική Ελλάδα, όσο 
και από διάφορες χώρες των Βαλκανίων.  Είναι γνωστή 
κυρίως για τα πυκνά δάση του Κισσάβου, τις δεκάδες πηγές, 
τις λίμνες, τα ποτάμια, τους καταρράκτες, τα σπάνια είδη και 
το πλούσιο ζωικό βασίλειο που επιβεβαιώνουν την άποψη ότι 
η περιοχή είναι παρθένα. Το Δέλτα του ποταμού Πηνειού που 
συνδέει την κοιλάδα των Τεμπών με το όρος Κίσσαβος 
υπήρξε αντικείμενο μελέτης λόγω του υγροτόπου του. 

Δήμος Sepino 

Δήμος Αγιάς 
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Οι στόχοι και οι σκοποί μας 

 

Το έργο ΓΙΠΤ αποσκοπεί στην ενίσχυση της συνεργασίας σε ευρωπαϊκό επίπεδο μεταξύ των 
δήμων στο θέμα της προστασίας της άυλης πολιτιστικής κληρονομιάς και την αξιοποίησή της 
μέσω του πολιτιστικού τουρισμού. Ως εκ τούτου, η δομή και οι δραστηριότητες του Δικτύου έχουν 
ειδικά σχεδιαστεί για να επηρεάσουν ευρείες ομάδες-στόχους και να εμπλέξουν ενεργά τις τοπικές 
κοινωνίες. Οι συγκεκριμένοι στόχοι μας είναι: να δημιουργήσουμε ένα βιώσιμο δίκτυο δήμων, 
πολιτιστικών οργανισμών, μικρών επιχειρήσεων και τουριστικών κέντρων ˙ να προωθήσουμε τη 
βιωσιμότητα, την ανταγωνιστικότητα και το σεβασμό των τοπικών ταυτοτήτων ˙  να ενισχύσουμε 
την αίσθηση της Ευρωπαϊκής ιθαγένειας ενδυναμώνοντας τις σχέσεις μεταξύ των Ευρωπαϊκών 
τοπικών κοινοτήτων.  

 

Το Δίκτυο για έναν Ιδανικό Πολιτιστικό Τουρισμό οραματίζεται την ενθάρρυνση της συνεργασίας, τη 
δικτύωση και το διάλογο σε διάφορα επίπεδα:  
Σε τοπικό επίπεδο – όλοι οι κοινωνικοί φορείς θα ενθαρρυνθούν να συνεργαστούν και να 
συμμετάσχουν στην διαδικασία χάραξης πολιτικής και ως εκ τούτου, οι πολίτες θα έχουν την ευκαιρία 
να επηρεάσουν και να συμμετάσχουν στην ανάπτυξη μιας βιώσιμης και χωρίς αποκλεισμούς 
οικονομίας. 
Σε ευρωπαϊκό επίπεδο, οι δήμοι/περιφέρειες θα αναπτύξουν κοινές πολιτικές και στρατηγικές για την 
ανάπτυξη του τομέα του πολιτιστικού τουρισμού και την επίτευξη βιώσιμης και χωρίς αποκλεισμούς 
ανάπτυξης, τόσο των τοπικών κοινωνιών όσο και της ΕΕ στο σύνολό της. 
Το έργο στοχεύει στην ενίσχυση των δεσμών μεταξύ των ευρωπαϊκών τοπικών κοινοτήτων και μέσω 
των προγραμματισμένων δραστηριοτήτων αναμένεται να δώσει στους πολίτες την ευκαιρία να 
αλληλεπιδράσουν και να συμμετάσχουν στην οικοδόμηση μιας πιο συνεκτικής Ευρώπης, να 
εντοπίσουν και να συνεργαστούν σε θέματα κοινού ενδιαφέροντος και να έρθουν σε επαφή αφενός 
με τις πολιτιστικές ιδιαιτερότητες η μια της άλλης και αφετέρου με την κοινή κληρονομιά και τις 
ευρωπαϊκές αξίες που μοιράζονται. 

Επιπλέον, σχεδιάσαμε τις εκδηλώσεις του έργου ειδικά προκειμένου να παρουσιάσουμε στους 
πολίτες των τοπικών κοινοτήτων τις ευκαιρίες που τους προσφέρει η Ευρωπαϊκή Ένωση για 
αειφόρο ανάπτυξη και να τους παρέχουμε τα μέσα για να επωφεληθούν πλήρως από την 
Ευρωπαϊκή συνεργασία και τη δικτύωση, ενθαρρύνοντας έτσι την επιχειρηματικότητα, τη 
δημιουργικότητα και την ενεργό συμμετοχή στη δημόσια ζωή, στις διαδικασίες λήψης αποφάσεων 
και χάραξης πολιτικής, τόσο σε τοπικό, όσο και σε  ευρωπαϊκό επίπεδο. Ιδιαίτερη προσοχή δίνεται 
στην διαγενεακή μάθηση και ενεργό γήρανση μέσω της συμμετοχής των ηλικιωμένων πολιτών και 
των νεότερων γενεών. Μέσα από την ενεργό συμμετοχή των ηλικιωμένων ελπίζουμε να 
συμβάλουμε  στην διατήρηση της μνήμης της Ευρώπης, προωθώντας τη συνέχιση της 
παράδοσης,  της λαϊκής τέχνης και χειροτεχνίας. Το έργο στοχεύει στην προώθηση μιας κοινωνίας 
χωρίς αποκλεισμούς, με βάση την ενεργό συμμετοχή, το διαπολιτισμικό διάλογο και το ενισχυμένη 
αίσθημα της  ευρωπαϊκής ταυτότητας και ιθαγένειας. 
 



  
Με την υποστήριξη του προγράμματος της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης «Ευρώπη για τους πολίτες» 

 
 
  

  

Τι αφορά το έργο; 

 

Αγαπητοί συνεργάτες,  
Αγαπητοί πολίτες, 
Η αποστολή του έργου ΓΙΠΤ είναι η δημιουργία ενός αποδοτικού Ευρωπαϊκού Δικτύου πόλεων για 
την αντιμετώπιση των προκλήσεων που σχετίζονται με την άυλη πολιτιστική μας κληρονομιά, την 
προστασία της, την αξιοποίηση και τη συνέχισή της. Για το λόγο αυτό, αποφασίσαμε να 
δημιουργήσουμε μια κοινή πλατφόρμα για συζήτηση, ανταλλαγή εμπειριών και συνεργασία. 
Δεδομένου ότι τόσο η ευρωπαϊκή όσο και η διατομεακή συνεργασία είναι ζωτικής σημασίας για την 
επίτευξη των στόχων μας, επιδιώκουμε την ενεργό συμμετοχή των τοπικών φορέων από κάθε μία 
από τις πόλεις εταίρους στις δραστηριότητες του Δικτύου. 

Θα έχετε τη δυνατότητα να παρακολουθείτε τις εξελίξεις του έργου μέσω του 

πολύγλωσσου δικτυακού τόπου (που θα εγκαινιαστεί τον Μάρτιο), όπου θα 

δημοσιεύονται τακτικά επικαιροποιημένες πληροφορίες, το λεπτομερές 

χρονοδιάγραμμα και πρόγραμμα των εκδηλώσεων του έργου, οι συζητήσεις και 

όλα τα απτά αποτελέσματα. Επιπλέον, δεδομένου ότι οι κύριες δραστηριότητες 

του έργου επικεντρώνονται στη δημιουργία ενός αποτελεσματικού Δικτύου θα 

δημιουργηθεί ένα τμήμα «Κι εγώ τι κερδίζω;» με θεματικές υποενότητες, που θα 

περιέχει ειδικά επεξηγηματικά άρθρα, τα θέματα συζήτησης, ανακοινώσεις και 

ειδήσεις. Θα περιέχει επίσης θεματικές συζητήσεις και τις φόρμες επικοινωνίας, 

όπου θα είστε σε θέση να μας δώσετε τα σχόλιά σας και να επικοινωνείτε με τους 

συμμετέχοντες και στις έξι πόλεις. Επίσης, θα σας κρατάμε ενήμερους μέσω του 

ενημερωτικού δελτίου του Δικτύου, το οποίο θα αποστέλλεται τακτικά στο email 

σας. Από τον Μάρτιο, μπορείτε επίσης να είστε σε θέση να ενταχθείτε στο Δίκτυο 

TECT μέσω των social media: το Facebook, το Twitter και το Google +. 

Το Δίκτυο Για έναν Ιδανικό Πολιτιστικό Τουρισμό 
 

Το Κοινό Όραμα της Πολιτιστικής Ευρώπης 

Για να διευκολύνουμε την πρόσβαση σας σε πληροφορίες και να σας δώσουμε τις ευκαιρίες 
και τα εργαλεία για ενεργή συμμετοχή, δημιουργούμε μια κοινή πλατφόρμα για συζήτηση, 
ανταλλαγή εμπειριών και συνεργασία. 



  
Με την υποστήριξη του προγράμματος της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης «Ευρώπη για τους πολίτες» 

 
 
  

Τι αφορά το έργο; 

 

Μέλη: 

Η εναρκτήρια συνάντηση θα πραγματοποιηθεί στο Härryda, Σουηδία, 
όπου θα οριστικοποιηθεί από τους εταίρους το πρώτο προσχέδιο των 

στρατηγικών εγγράφων και θα υποβληθεί για δημόσια διαβούλευση. 

Η δομή, οι προτεραιότητες και οι στόχοι του Δικτύου θα παρουσιαστούν για περαιτέρω 
συζητήσεις και τροποποιήσεις κατά τη διάρκεια του εργαστηρίου στο Tenerife, 
Ισπανία. Εκεί, ειδικοί στους σχετικούς τομείς θα μοιραστούν τις βέλτιστες πρακτικές 
και θα προτείνουν συγκεκριμένα μέτρα για την ανάπτυξη των σχετικών τομέων και του 
Δικτύου συνολικά. 

Το φόρουμ στην Ελλάδα θα οικοδομηθεί επί των αποτελεσμάτων του Εργαστηρίου 
ορίζοντας ως σημείο εστίασης το διαγενεακό διάλογο και την ενεργό γήρανση. Η 
εκδήλωση θα περιλαμβάνει όλες τις ομάδες-στόχους και οι θεματικές θα είναι: 
αξιοποίηση και συνέχιση του παραδοσιακού πολιτισμού, ενθάρρυνση της 
μεταφοράς γνώσης και τεχνογνωσίας μεταξύ των γενεών, παραδοσιακός 
πολιτισμός και επιχειρηματικότητα. 

 

Εφόσον οι ΜΜΕ βρίσκονται στον πυρήνα της ανάπτυξης των τοπικών κοινοτήτων, η 
ενεργή τους συμμετοχή στο Δίκτυο είναι κρίσιμη για την επίτευξη του συνόλου των 
στόχων που ορίστηκαν. Επομένως, η Γιορτή/Έκθεση Πολιτιστικού Τουρισμού στη 
Μάλτα προγραμματίζεται προκειμένου να δημιουργηθούν ευκαιρίες για τους 
παράγοντες στο πεδίο του πολιτισμού και του τουρισμού να δημιουργήσουν 
συμπράξεις, να προσπελάσουν νέες αγορές, να ανταλλάξουν ιδέες. 

 

Ξεκινώντας από το Φεβρουάριο του 2014, θα πραγματοποιηθούν έξι δημόσιες εκδηλώσεις 

με διαφορετικό πλαίσιο και σημείο εστίασης 

Τη Γιορτή/Έκθεση Πολιτιστικού Τουρισμού στη Μάλτα θα ακολουθήσει ένα 
Φεστιβάλ των Πολιτισμών, το οποίο στοχεύει στη δημιουργία σχέσεων ανάμεσα σε 
παραδοσιακούς καλλιτέχνες και τεχνίτες και στο να επιτραπεί στους πολίτες να 
γευθούν τον πολιτιστικό πλούτο και ποικιλότητα της Ευρώπης. Θα ενσωματωθεί 
στο ετήσιο διεθνές φεστιβάλ παραδοσιακής μουσικής και χορού "Pirin Folk" στο 
Sandanski, Βουλγαρία. 

Το έργο θα ολοκληρωθεί με ένα συνέδριο λήξης στο Sepino, Ιταλία, όπου θα 
παρουσιαστούν στο κοινό τα αποτελέσματα του έργου, η τελική έκδοση της δομής 
του Δικτύου, οι στρατηγικές του προτεραιότητες και οι μακροπρόθεσμοι στόχοι 
του και το σχέδιο δράσης. 



  
Με την υποστήριξη του προγράμματος της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης «Ευρώπη για τους πολίτες» 

 
 
  
  

Ποιοι θα ωφεληθούν από τις δράσεις και με 

ποιον τρόπο; 

ΤΟΠΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ: 
Οι υπεύθυνοι χάραξης πολιτικής θα εμπλουτίσουν τις δικές τους αρμοδιότητες 
ανταλλάσσοντας εμπειρίες και βέλτιστες πρακτικές, δημιουργώντας μακρόπνοες και βιώσιμες 
συμπράξεις, οι οποίες μπορούν να λειτουργήσουν ως βάση για μελλοντική συνεργασία σε 
άλλα πεδία 

 Προάγουν τα εδάφη τους ως τουριστικούς προορισμούς, θα αναπτύξουν διεθνή, 
διατομεακή συνεργασία και θα εφαρμόζουν τις κοινές στρατηγικές με σκοπό την 
βελτίωση της ποιότητας και της προβολής της προσφοράς του ευρωπαϊκού 
πολιτιστικού τουρισμού 

 Συνειδητοποιήσουν τη σημασία της ευρωπαϊκής πολιτιστικής κληρονομιάς ως μέσο για 
την καλλιέργεια της ανάπτυξης 

Οι ΠΟΛΙΤΕΣ θα: 

 Κοινοποιούν και ανταλλάσσουν ιδέες, τόσο με παράγοντες σε τοπικό επίπεδο, όσο και με 
πολίτες από άλλες ευρωπαϊκές χώρες και, επομένως, θα λειτουργούν ως ενεργοί πολίτες 

 Αυξήσουν τις γνώσεις τους για τις ευρωπαϊκές πολιτικές και τις ευκαιρίες που παρέχει η ΕΕ 

 Συνειδητοποιήσουν τη σημασία της προστασίας και της αξιοποίησης της άυλης 
πολιτιστικής κληρονομιάς και τις ευκαιρίες που παρέχει για επιχειρηματικότητα 

 Γνωρίσουν ο ένας τον άλλον, θα ανταλλάσουν ιδέες και θα συμμετέχουν σε διαπολιτισμικό 
διάλογο, γεγονός που οδηγεί στην προαγωγή των ευρωπαϊκών αξιών 

Οι ΗΛΙΚΙΩΜΕΝΟΙ θα: 

 Συνειδητοποιήσουν περισσότερο την κοινωνική τους χρησιμότητα, ώστε να προαχθεί η 
Ενεργός Γήρανση 

 Μοιραστούν τις εμπειρίες και τις γνώσεις τους με τις νεότερες γενιές και θα 
εμπλουτίσουν τις δικές τους ικανότητες σε σχέση με καινοτόμες πρακτικές, ευρωπαϊκές 
πολιτικές και ευκαιρίες στην ΕΕ 

Οι ΝΕΟΙ θα 

 Εμπλουτίσουν τις γνώσεις τους για την Παράδοση και τις παραδοσιακές τέχνες χάρη στη 
συνεργασία τους με τους ηλικιωμένους, θα αποκτήσουν νέες δεξιότητες και τεχνογνωσία, 
θα συνειδητοποιήσουν περισσότερο τη σημασία της κοινής πολιτιστικής κληρονομιάς, θα 
συμμετάσχουν σε συζητήσεις και διαδικασίες λήψης αποφάσεων 

 Συναντήσουν εκπροσώπους επιχειρήσεων, θεσμών και οργανισμών, θα συνάψουν νέες 
συμβάσεις, θα βρουν ενδεχόμενους υπαλλήλους, θα συναντήσουν επιτυχημένους 
επιχειρηματίες και θα μάθουν από την εμπειρία τους 

Οι ΜΜΕ, ΜΚΟ, ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΕΣ ΚΑΙ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ θα: 

 Βελτιστοποιήσουν τη λειτουργική τους ικανότητα και θα αναπτύξουν νέες συνέργειες 
μέσα από την ανταλλαγή καλών πρακτικών με ευρωπαίους συναδέλφους τους 

 Συζητήσουν τα προβλήματα τους και θα αναζητήσουν κοινές λύσεις με την υποστήριξη 
όλων των υπόλοιπων ομάδων-στόχων 

 Κοινοποιήσουν τις επαγγελματικές απαιτήσεις τους στους υπεύθυνους χάραξης 
πολιτικής και εκπαιδευτικά ιδρύματα 

 Προωθήσουν τα προϊόντα και τις υπηρεσίες τους, θα διευρύνουν τις αγορές τους και θα 
δημιουργήσουν νέες συμπράξεις 

 Συμβάλλουν στην εγκαθίδρυση των ΜΜΕ, ΜΚΟ, πολιτιστικών και τουριστικών 
οργανισμών ως βασικών παραγόντων στην ανάπτυξη και την προαγωγή πολιτιστικού 
τουρισμού 



  
Με την υποστήριξη του προγράμματος της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης «Ευρώπη για τους πολίτες» 

 
 
  

 
    

Στο Επίκεντρο: 

Η Sociedad de Desarrolo de Santa Cruz de Tenerife φιλοξενεί 

το Εργαστήριο ΓΙΠΤ 

Εναρκτήρια συνάντηση 
Δήμος Härryda  
19-21 Φεβρουαρίου 2014 

Ο Δήμος Härryda έχει περίπου 35 500 κατοίκους, το δεύτερο 
μεγαλύτερο αεροδρόμιο της Σουηδίας και βρίσκεται πολύ κοντά 
στη δεύτερη σε μέγεθος πόλη της Σουηδίας, το Gothenburg στη 
νοτιοδυτική Σουηδία. Παρά το ότι το Härryda δεν βρίσκεται στην 
ακτή αυτή καθαυτή, το όμορφο αρχιπέλαγος της δυτικής ακτής με 
τα χιλιάδες νησιά είναι λίγο πιο δίπλα. Το Gothenburg διαθέτει 
επίσης το μεγαλύτερο λιμάνι της Σκανδιναβίας, το οποίο είναι 
μείζονος σημασίας για την περιοχή.  
Το Härryda είναι ένας δημοφιλής δήμος για έδρες επιχειρήσεων 
και ο πληθυσμός του αυξάνεται κάθε χρόνο. Ο δήμος απασχολεί 
από 2500 – 3000 άτομα. Περίπου το μισό τμήμα του δήμου 
καλύπτεται από δάση που είναι δημοφιλείς προορισμοί για 
περιπάτους και ποδηλατάδες. Υπάρχουν περίπου 200 λίμνες στις 
οποίες μπορείτε να κάνετε μπάνιο, να ψαρέψετε, να κάνετε κανό 
κτλ. Οι περισσότεροι δημότες μιλούν πολύ καλά Αγγλικά. Ο δήμος 
έχει πληθυσμό νεαρής ηλικίας, υψηλού μορφωτικού επιπέδου και 
σχετικά χαμηλό ποσοστό ανεργίας σε σχέση με την υπόλοιπη 
Σουηδία. 

Οι κύριοι οικισμοί εντός του δήμου είναι τα   l l cke, 
 a d etter,  ärr da,  i d s,  ä la da a d  älli gs  . Ο 
μεγαλύτερος είναι ο   l l cke, που έχει περίπου 15000 
κατοίκους. Η κοινότητα άκμασε περί τα τέλη του 190ου αιώνα. 
Πιο πριν, οι παραδοσιακές τέχνες συμπλήρωναν το χαμηλό 
αγροτικό εισόδημα. Ο δεύτερος σε μέγεθος οικοσμός, ο 
La d etter, έχει περίπου  000 κατοίκους και το αεροδρόμιο 
βρίσκεται νότιτα του  a d etter και του  ärr da. 

Ο  i d s αποτελούσε σημαντικό τουριστικό προορισμό στις 

αρχές του 18ου αιώνα. Πολλοί έρχονταν εδώ από το 

Gothenburg σε ημερήσιες εκδρομές με τραίνο για να 

ασχοληθούν με τα χειμερινά αθλήματα. Ο πρώτος 

σιδηρόδρομος φτιάχθηκε το 1894 και ήταν πολύ σημαντικός, 

όπως και η κατασκευή του αεροδρομίου Gothe burg-

 a d etter το 19  . 

 

 

 



  
Με την υποστήριξη του προγράμματος της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης «Ευρώπη για τους πολίτες» 

 
 
  

  

Στο Επίκεντρο: 

Ο Δήμος Härryda φιλοξενεί την εναρκτήρια συνάντηση 

 

Πρόγραμμα Εναρκτήριας Συνάντησης 
Δήμος Härryda  

 
 

Τετάρτη 19 Φεβρουαρίου 
 

10.00 Γνωριμία με τους εταίρους + Ξενάγηση στο χιονοδρομικό κέντρο 
13.00 Χαιρετισμός από τους Δημοτικούς Επιτρόπους. Παρουσίαση της 
ημερήσιας διάταξης της συνάντησης και παρουσίαση του Δήμου Härryda και 
του Προγράμματος «Η Ευρώπη για τους Πολίτες» 
14.00 Παρουσίαση της προσφοράς του πολιτιστικού τουρισμού από τις 
συμμετέχουσες πόλεις 
16.00 Παρουσίαση του έργου ΓΙΠΤ και των στόχων του 
1 .30 Παράσταση παραδοσιακών χορών στο Rotundan 
19.30 Δείπνο Υποδοχής με τους τοπικούς επιτρόπους και τους εκπροσώπους του 
δήμου στο Hjortviken 

 

 
Πέμπτη 20 Φεβρουαρίου 

9.00 Εργαστήριο: Δομή και στρατηγικές προτεραιότητες στο Δίκτυο, σχέδια διάδοσης 
και αξιολόγησης 
14.00 Συζήτηση για τις προκλήσεις του πολιτιστικού τουρισμού και τις δυνατότητες που 
προσφέρει το Δίκτυο: 
14.00 Περιήγηση σε τοπικά πολιτιστικά κέντρα, την εκκλησία, την βιβλιοθήκη και 
συζήτηση 
15.30 Σύντομη παρουσίαση των προκλήσεων στο τοπικό πολιτιστικό τουρισμό από τον 
Επικεφαλής του Υπουργείου Πολιτισμού και του διευθυντή οικονομικής ανάπτυξης 
16.00 Εκθέσεις, εργαστήρια, παραστάσεις από τοπικούς τεχνίτες και καλλιτέχνες 

στο Σταθμό* 

Παρασκευή 21 Φεβρουαρίου 

8.30 Συζήτηση ανάμεσα σε εταίρους και πολίτες για τους βραχυπρόθεσμους και 
μακροπρόθεσμους στόχους του Δικτύου* 
10.30-11.00 Διάλειμμα 
11.00 Συμπεράσματα και λειτουργικές προοπτικές της εναρκτήριας συνάντησης 
14.00 Διασυνοριακό σκι στις γύρω περιοχές 
19.00 Μουσική παράσταση στο Σταθμό Hindes 

*Η εκδήλωση είναι ανοικτή στο κοινό 



  
Με την υποστήριξη του προγράμματος της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης «Ευρώπη για τους πολίτες» 

 
 
  

  

Τα επόμενα Βήματα 

Ημερολόγιο Εκδηλώσεων του Έργου ΓΙΠΤ 

Εργαστήριο Για έναν Ιδανικό 
Πολιτιστικό Τουρισμό  
26-28 Μαρτίου 2014 

Santa Cruz de Tenerife, Ισπανία 

Φόρουμ «Πολιτιστικός Τουρισμός 

και Ενεργή Γήρανση» 

21-23 Μαΐου 2014 

Αγιά, Ελλάδα 

Γιορτή / Έκθεση Πολιτιστικού 

Τουρισμού 

2 – 4 Ιουλίου 2014 

Μάλτα 

 

 
Φεστιβάλ των Πολιτισμών 

6 – 8 Σεπτεμβρίου 2014 

Sandanski, Βουλγαρία 

 

 
Συνέδριο Λήξης του Έργου ΓΙΠΤ 

26 – 28 Νοεμβρίου 

Sepino, Ιταλία 



  
Με την υποστήριξη του προγράμματος της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης «Ευρώπη για τους πολίτες» 

 
 
  

 
 
 

 

 
Municipality of Sandanski 

Svoboda Boulevard 14 

2800, Sandanski, Bulgaria 

tel: 00359/746 8 90 70 

email: 

oba_sandanki@abv.bg 

 

 
Harryda Municipality 

  da Tor  1 

s435 

80,    lnl cke, S eden 

tel:0046 (0)31 724 61 00 

email: 

kommun@harryda.se 

 

 
Local Councils’ 

Association 

Main Street 153 

BZN1251, Balzan, Malta 

tel: 0035621444296 

email: 

lca@lca.org.mt 

 
Sociedad de Desarrollo de 

Santa Cruz de Tenerife S.A. 

  eldo ser  s 83 

38003, Santa Cruz de Tenerife, 

Spain 

tel: 0034 922 53 33 53 

 

 
Municipality of Sepino 

Piazza Nerazio Prisco 40 

86017, Sepino, Italy 

tel: 0039 0874 790132 

email: 

info@comune.sepino.cb.it 

 
Δήμος Αγιάς  

Καλυψώς Αλεξούλη 27,   

40003, Αγιά, Ελλάδα  

τηλ: 0030 2494350100 

mayordagias@0559.syzefxis.gov.gr 

 

 

Το πρόγραμμα έχει χρηματοδοτηθεί με την υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Η παρούσα δημοσίευση 
[ανακοίνωση] δεσμεύει μόνο τον συντάκτη της και η Επιτροπή δεν μπορεί να θεωρηθεί υπεύθυνη για την 

οποιαδήποτε χρήση των πληροφοριών που περιέχονται σε αυτήν. 

Επικοινωνία  


